
Analisi Matematica 1 - Appello 20 gennaio 2021

1. Sia data la funzione f : dom(f) ⊆ R→ R definita da:

f(x) = x
(
(log x)2 − 5 log x+ 7

)
dom(f) =]0,+∞[; f non presenta simmetrie;

limx→0+ f(x) = 0; f non ammette asintoti verticali

limx→+∞ f(x) = +∞; f non ammette asintoto obliquo;

f ′(x) = (log x)2 − 3 log x+ 2; dom f ′ = dom f , non esistono punti di non derivabilità.

lim
x→0+

f ′(x) = +∞.

x = e, x = e2 sono punti stazionari. f è crescente in ]0, e[∪]e2,+∞[ e descrescente in ]e, e2[.

x = e è punto di massimo relativo stazionario; x = e2 è punto di minimo relativo stazionario.
f è illimitata superiormente e limitata inferiormente, non presenta punti di massimo/minimo
assoluto.

f ′′(x) = 2
x log x−

3
x ; x = e3/2 è punto di flesso; f è concava in ]0, e3/2[ e convessa in ]e3/2,+∞[.
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2. Il luogo geometrico cercato è la circonferenza di centro C = (0, 1/4) e raggio r = 1/4.

3. La serie converge se α > 1/2, diverge altrimenti.

4. Le primitive sono F (x) =
(
1
2 − log(cos(x))

)
cos2 x+ c, ∀c ∈ R.

La soluzione del problema di Cauchy è y(x) =
(
1
2 − log(cos(x))

)
cos2 x+ 2


